ORDINANZA MUNICIPALE PER L'ASSEGNAZIONE DI UN PREMIO PER MERITI SPORTIVI E CULTURALI DEL COMUNE DI VACALLO DEL 8 OTTOBRE 2018

Il Municipio di Vacallo, richiamati gli articoli 192 LOC, 44 RALOC, al fine di promuovere e valorizzare lo sviluppo della Cultura e dello Sport nel Comune,

ordina:

l'istituzione di riconoscimenti a persone o società che si sono particolarmente distinte per meriti culturali o sportivi.

Art.1 Tipologia dei riconoscimenti

- 1. Il Municipio di Vacallo può attribuire un premio ai soggetti o società che si sono distinti per attività culturali o sportive dell'anno precedente.
- 2. Il Municipio di Vacallo può assegnare un riconoscimento a quei soggetti o società che nel corso dell'anno abbiano realizzato attività culturali o sportive meritevoli di distinzione in campo nazionale, cantonale o regionale.
- 3. Il Municipio di Vacallo può assegnare un riconoscimento speciale al soggetto che si é particolarmente distinto per il suo operato in ambito sociale.
- 4. Il Municipio di Vacallo può attribuire un riconoscimento alle società nel caso di ricorrenze speciali.

Art. 2 Tipologia dei riconoscimenti

- 1. I riconoscimenti previsti nell'articolo 1 possono essere attribuiti a tutte le persone fisiche e giuridiche domiciliate o attinenti del Comune di Vacallo così come a squadre di società sportive o associazioni con sede a Vacallo.
- 2. Vengono assegnati i seguenti premi:
 - 2.1 Premio al merito sportivo: verranno prese in considerazione candidature a partire dal 15.mo anno di età compiuti e premiati i medagliati di primo livello assoluto, in campo Ticinese, Svizzero o Internazionale. La commissione cultura e il Municipio si riservano il diritto di derogare a questo criterio e proporre candidati di qualsiasi fascia d'età in casi particolari e anche per prestazioni eccezionali in sport in cui non sia prevista una specifica classifica.
 - 2.2 Menzione al merito sportivo: la commissione cultura darà la menzione per merito sportivo per qualsiasi risultato sportivo che riterrà particolarmente significativo.
 - 2.3 Premio alla cultura: il soggetto deve aver ottenuto un riconoscimento di rilievo a livello Svizzero o Internazionale nel proprio campo.
 - 2.4 Menzione alla cultura: la commissione cultura si riserva di assegnare delle menzioni alla cultura a soggetti / società / associazioni ritenuti particolarmente meritevoli.

3. Se il Municipio fosse in disaccordo con il preavviso della commissione cultura potrà richiedere degli approfondimenti/chiarimenti alla commissione medesima. Il Municipio potrà fare delle proprie proposte da valutare assieme alla commissione cultura.

Art. 4 Modalità di assegnazione

- 1. La competenza per il conferimento dei premi e riconoscimenti spetta alla commissione cultura sentito il preavviso del Municipio, che ratifica definitivamente la decisione.
- 2. I riconoscimenti possono essere assegnati una volta all'anno e non possono essere attribuiti per più anni a fronte della medesima prestazione sportiva o culturale. In casi eccezionali la Commissione, sentito il parere del Municipio, può derogare.
- 3. L'assegnazione dei riconoscimenti prende in considerazione le prestazioni ottenute tra il primo gennaio e il 31 dicembre dello stesso anno.
- 4. Le candidature devono essere proposte dalle società di appartenenza o da singoli cittadini e devono essere inoltrate alla cancelleria comunale entro il 15.11. dell'anno in corso; sono ammesse deroghe speciali per prestazioni ottenute dopo il 15.11, ma comunque entro la fine dell'anno.
- 5. La consegna del riconoscimento avviene nella tradizionale cerimonia pubblica d'auguri d'inizio anno da svolgersi entro il mese di febbraio dell'anno successivo.

Art. 5 Diversi

- 1. Il segretario comunale terrà un registro che contenga i nominativi dei soggetti a cui vengono attribuiti di coloro a cui sono stati attribuiti i premi e le menzioni.
- 2. Il Municipio funge da organo consultivo e di controllo sulla distribuzione dei riconoscimenti.
- 3. Modifiche, revisioni e deroghe della presente Ordinanza sono di competenza esclusiva del Municipio sentito il parere della commissione Cultura.
- 4. Il Municipio ha facoltà di ricevere ufficialmente le persone fisiche o giuridiche in virtù deli loro risultati, indipendentemente dall'assegnazione di premi e riconoscimenti.

Art. 5 Disposizioni finali

- 1. La presente ordinanza è stata adottata dal Municipio con risoluzione n. 2824 del 8 ottobre 2018, annulla e sostituisce quella del 20 gennaio 2010, ed è pubblicata all'albo comunale per 30 giorni a partire dal 18 ottobre 2018, dopodiché entra in vigore.
- 2. Contro la presente ordinanza può essere interposto ricorso al Consiglio di Stato durante il periodo di pubblicazione.

PER IL MUNICIPIO

II \$indaco: Marco Rizza Il Segretario: Filippo Pezzati